

## Belföldi hírek

1976. június 7. hétfő

bb.1. megkezdődtek a vizsgák a dolgozók általános iskoláiban - harmincezen fejezik be a 8. osztályt

i/dg/tr/pr/a/hgy

1976. június 7.

az ország mintegy 900 iskolájában megkezdődtek az általános iskolai felnőttoktatásban résztvevők osztályvizsgái. az idén a 8. osztályt több mint harmincezen fejezik be, 92 százalékuk fizikai dolgozó.

az utóbbi években megnőtt az érdeklődés a dolgozók általános iskolái iránt, miként 1975-ben, az idén is 70 ezren

tanulnak tovább, pontosan 50 ezerrel többen, mint öt éve.

az alsófoku felnőttoktatásban gazdagodtak és differenciálódtek a tanulási formák. jelenleg hétféle, különböző szorgalmi idejű általános iskolai oktatási forma keretében tanulhatnak a felnőttek. az esti tagozat kivételével valamennyi oktatási forma tanulói osztályvizsgával fejezik be a tanévet.

/folyt.köv./

/10

bb.1. megkezdődtek.....folyt./-a

a legnépszerűbbek az öthónapos munkástovábbképzések, ezen az úton 36 ezren szerzik meg általános iskolai ismereteiket és ezzel a továbbképzésükhöz szükséges alapozó ismereteket is. indokolja népszerűségét az is, hogy ilymódon egy év alatt két általános iskolai osztály is elvégezhető, igaz a tanulók hetenként kétszer 5 órát vannak az iskolában.

a felnőttoktatás történetében még soha nem tanultak anynyian a kihelyezett osztályokban, mint az idén. évről-évre több üzem, gazdaság és az azokkal kapcsolatban levő iskola ismeri fel a kihelyezett osztályok előnyeit; jelenleg mintegy harmincezren vesznek részt ezeken a foglalkozásokon. népszerű az egyéni tanulási forma is, ezt az bizonyítja, hogy a sikeresen vizsgázók több mint 7 százaléka egyénileg készült fel a vizsgára.

az osztályvizsgákkal párhuzamosan folynak a jelentkezők az új tanévre. a dolgozók általános iskoláinak különböző osztályaiba június 15-ig, illetve augusztus 21-től lehet jelentkezni./mti/

--

bb.2. a magyar ipar újdonságai a poznani vásáron

i/sz/be/ie/a/la

1976. június 7.

tizenöt magyar külkereskedelmi és iparvállalat vesz részt a hét elején nyíló 37. poznani nemzetközi vásáron, a hungexpo szervezésében. bemutatják a magyar ipar számos újdonságát, köztük műszereket, híradástechnikai berendezéseket, valamint az ikerbuszok több típusát. a vásárlátogatók megismerkedhetnek majd azokkal a korszerű számjegyzérléses szerzőgépekkel is, amelyeket az elmúlt években a gyártmánykorszerűsítés során fejlesztettek ki. alumíniumiparunk magyar-lengyel timföld-alumínium egyezmény jegyében állít ki poznában. nagy érdeklődésre tarthat számot a borsodi vegyi kombinát bemutatója is, hiszen a kazincbarcikán felépülő pvc gyártásának csaknem felét Lengyelország vásárolja majd meg.

a magyar külkereskedők több üzletkötésre is számítanak, s várható, hogy a tavaszi bnv-n megkezdett tárgyalások egy részét a poznani vásáron realizálják./mti/

--  
- 2 -

13

bb.3. a bkv-nál évről-évre javítják a szakmunkásképzés technikai feltételeit

i/-don/zsu/pr/a/hgy

1976. június 7.

a budapesti közlekedési vállalat évről-évre javítja a szakmunkásképzés technikai feltételeit: valamennyi tanműhelyi alapképzésben teljes egészében megvalósította a folyamatos foglalkoztatást. a másodéves karosszerialakatos tanulóknak új műhelyt hoztak létre a vasuti járműjavító gyáregység fehér uti telepén, a fűzesi tanműhelyben befejezték a villanyszereplők oktatótermének rekonstrukciós munkáit, a fémipari alapképzéshez két kabinetet alakítottak ki. elkészítették a mérőszobai oktatótermet is. a mező ii. tanműhelyben hegesztő, boxokat, létesítettek és bővítették a forgácsolóműhelyt.

a bkv-nál az idén mintegy 200 fiatal szakember végez, és közülük 115-en már több hónapja szakmunkásbért kapnak. a tanulók szakmai felügyeletét a szakoktatók természetesen, előléptetésük, óta is ellátják, munkájukat figyelemmel kísérik. a cinkotai, az óbudai, a fűst és a récsei üzemegységben szerzett tapasztalatok azt igazolják, hogy a fiatalok jól beilleszkednek a kollektívába, és mind többen sajátítják el az idősebb szakemberek mesterfogásait.

idén először - a szeptemberi tanévtől - lányoknak is indítanak tanfolyamot műszerész szakmában a bkv-nál./mti/

--

bb.4. erdősitési program a közép-tisza vidék új mesterséges folyója mentén

vid/kz/a/hgy

1976. június 7.

a közép-tisza-vidék új mesterséges folyója, a nagykunsági főcsatorna eddig megépült első tizennyolc kilométeres szakasza mentén megkezdődtek az erdőtelepítések előkészületei. a debreceni állami erdőrendezőség közreműködésével laboratóriumban vizsgálják a talajt. a mintegy hatvan méter széles öntöző főcsatorna mindkét oldalán védő fásítást végeznek, ötven méteres sávban telepítenek erdőt.  
/folyt.köv./

- 3 -

13

bb.4./ erdősítési.....folyt./-a

a vegyes lombos erdők fái, aljnövényzetei többféle funkciót töltenek be: megóvják a környék mezőgazdasági nagyüzemeinek földjeit az átszivárgástól, a szikesedéstől és az elmeszesedéstől, javítják a kopár alföldi terület esztétikai képét, továbbá nagyszerű lehetőséget teremtenek horgásztanyák kialakítására, a vizimadárvilág és az apróvadállomány letelepedésére. az ősszel kezdődő fásítás első szakasza abádszalóktól a 4-es számú főközlekedési útvonalig terjed és öt nagyüzemi gazdaság, az abádszalóki lenin, a kunhegyesi kun-ság népe, a középtiszai állami gazdaság, a kenderesi november 7. és a fegyverneki vörös csillag tsz területét érinti. a fásítandó földek - együttesen 200 hektár - kijelölése megtörtént. a második ütemben a 4-es számú főúttól délre eső csatornaszakasz örményestől mezőhélig kap védőerdőt./mti/

-.-

bb.5. vitafórum tudományos szakembereknek

i/km/be/pr/a/hgy

1976. június 7.

a legújabb tudományos eredményekről, elméletekről hallhatnak előadást, vitatkozhatnak majd a szakemberek a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar tudományos akadémia közös szervezésében induló társadalmi vitafórumon, amelynek egy-egy rendezvényére a különböző tudományokban dolgozókat várják. az első vita-előadást június 14-én tartják a hazafias népfront országos tanácsa székházában délután 3 órakor: dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, a magyar értelmiség szerepe a forradalmi mozgalmakban, címmel mond vitaindítót. a fórumra minden érdeklődőt várnak.

az előadások hallgatói, a vitákban résztvevők igényei alapján állítják össze a további programot. a tervek szerint kéthavonta tartanak tudományos vitákat. /mti/

1b

-.-

- 4 -

bb.6. átalakítják vas megye középfoku iskolahálózatát

vid/kz/a/la

1976. június 7.

átalakítják a megye gazdasági strukturájához igazítják vas megye középfoku iskolahálózatát. a gimnáziumok és szakközépiskolák mostani 50-50 százalékos arányát 40-60 százalékosra módosítják az utóbbiak javára, a gyarapodó szakközépiskolákban főleg a megye korszerűsödő és nagyságrendileg is növekvő gépipara számára képeznek szakembereket, a szakközépiskolák működését és fejlesztését, valamint a szakmunkásképzést a párhuzamos fejlesztések elkerülése érdekében egyeztetik a szomszédos nyugat-magyarországi megyékkel: győr-sopronnal, veszprémmel, zalával.

szombathelyen megépül egy nyolc tantermes kereskedelmi szakmunkástanuló és ugyanakkor kereskedelmi szakközépiskola. működésüket elősegíti egy 120 személyes kereskedelmi szakmunkásképző és 50 személyes kereskedelmi szakközépiskolai kollégium. ez év őszétől szombathelyen a kialakuló kollégiumi városrészben, 300 személyes új korszerű diákotthon áll a szakmunkásképzés szolgálatában./mti/

-.-

bb.7. munkásszállási tolvaj - másfél évi szabadságvesztés

i/bc/gk/pr/a/la

1976. június 7.

munkásszálláson lopott a munkahelyét gyakran változtató kanalas józsef 21 éves nyirábrányi lakos. lopott a kőbányai sörgyár munkásszállásán, majd - amikor a hazai pamutszövőgyárban helyezkedett el - a tutaj utcai munkásszállóban is. itt szobatársa volt az a férfi, aki vele együtt jött lakóhelyéről budapestre munkát vállalni. kanalas a közös öltözőszekrényből nagyobb összeget lopott társa ruhájának zsebéből. mivel a próbaidő alatt nem megfelelően dolgozott, munkaviszonyát megszüntette a vállalat. amikor végleg elhagyta a munkásszállást, távozása előtt - korábban magánál tartott kulccsal - kinyitotta társa szekrényét, s belőle ellopta, majd eladta magnetofonját. ezenkívül egy abc áruházból egy üveg pálinkát akart fizetés nélkül kivinni, de tetten érték.

a központi kerületi bíróság kanalas józsefet - a többi között figyelembe véve, hogy speciális visszaeső - másfél évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

1b

- 5 -

bb 8. vegyszerek, gépek a mezőgazdasági kistermelőknek

i jf gk ie bh la

1976. június 7.

az agrotröszt-nél összesítést készítettek a kistermelők tavaszi ellátásának alakulásáról; az elmúlt év azonos időszakához képest megnőtt az érdeklődés a különböző ipari termékek iránt. a keresletet az agroker-vállalatok, valamint további 18 kereskedelmi szervezet döntő többségben kielégítette. feltűnően megnőtt az igény a vegyi anyagok iránt, a készítmények jó részét a gyümölcsös kertekben és a zöldségültetvényeken használták fel. az év első négy hónapjában több mint 20 ezer tonna 50 kilogrammos csomagolású és 7000 tonna kis csomagolású műtrágyát vásároltak a kistermelők, akik további 122 ezer liternyi levéltrágyával igyekeztek növelni a hozamokat. a tavalyinál jobb volt az ellátás a kis csomagolású növényvédőszerekből is.

a kisgépekből az igényeket csak részben tudták kielégíteni. a háti permetező gépekből csaknem 20 ezret adtak el és mintegy 13 ezer új kézi permetező szolgálja a kisüzemi termelést. hiány volt azonban porozó gépekből, miután a gyártást megszüntették, a kereskedelem ezért a továbbiakban igyekszik más forrásokból beszerezni a fontos felszereléseket. az állattartás gépei szintén kelendők, egyebek között mintegy 7000 darálót és 4000 morzsológépet adtak el. megelégnék a kereslet a fejőgépek iránt; háromféle típust hoznak forgalomba, eddig mintegy 700-at adtak el és a rendelkezésre álló raktárkészletekből kielégítik az újabb igényeket. a kistermelők mintegy 30 ezer baromfi önetetőt és önitatót vettek át az elmúlt hetekben, hónapokban./mti/

--

bb 9. fejlesztik a ganz mávag zalaegerszegi gyárát

vid kz bh la

1976. június 7.

évről-évre nagyobb gyártási, termelési feladatokat old meg a ganz-mávag zalaegerszegi gyára. zalaegerszegen készül például számos motorvonat alkatrész és sok nehéz vasszerkezet. a növekvő termelési feladatok ellátására további termelési beruházást valósítanak meg: 250 millió forintos költséggel újabb forgácsoló csarnokot építenek és szerelnek fel újszerű gépekkel. az új munkacsarnokban 1977-ben kezdődik a termelés./mti/

--

- 6 -

8.00 bh

16520

bb 10. üzemszerű „kriptongyártás”, a borsodi vegyi kombinátban

vid kz bh la

1976. június 7.

a borsodi vegyi kombinátban befejeződött az új kriptont előállító egységek kipróbálása. a kazincbarcikai gyárban a levegő szétválasztó berendezések mellé telepített üzem az oxigén „termelés”, melléktermékeként megmaradó gázokból vonja ki a kriptont és a xenont. az igen értékes nemesgázokat az egyesült izzó elektromos lámpák töltésére használja fel. az új üzemben havonta 10 köbméter, sok tízezer forint értékű nemesgáz készül az oxigéngyártás melléktermékeként./mti/

--

bb 11. új típusú autóbusz

vid kz bh la

1976. június 7.

az ikarus székesfehérvári gyárában a jólismert ik 255 és ik 266 típusok mellett az idén új autóbusz sorozatgyártását kezdik meg. az év második felében hozzálátnak az ik 260 típusú autóbusz gyártásához. a városi közlekedésre szánt, háromajtós, korszerű panorámabuszból ezer kerül le a székesfehérvári gyártósorról.

Irak számára készítik majd székesfehérvárott a hat és fél méteres midibuszt. érdekessége lesz a gyártásnak, hogy nem teljesen kész autóbuszokat, hanem ugynevezett szettek, egységcsomagokat szállítanak csak üzletfelüknek. a „csomagok”, csak a felépítményt tartalmazzák, az alvázat Irakban szerelik majd a karosszériához./mti/

--

bb 12. elutazott hazánkban a kndk miniszterelnök-helyettes

t kf s bh hgy

1976. június 7.

Kong Dzin The, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, aki részt vett a magyar-koreai gazdasági és műszaki-tudományos konzultatív kormányközi bizottság 3. ülésénél, elutazott hazánkban. a vendéget borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese búcsúztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt Kim Ze Szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

8.10 bh

16520

- 7 -

bb 13. közlekedési balesetek

tm bh hgy

1976. június 7.

bács-kiskun megyében érsekcsanak belterületén egy autóbusz elütötte hódos istván 29 éves géplakatos, felsőszentiváni lakost aki ittas állapotban megbotlott és az autóbusz kereke alá esett. hódos a helyszínen meghalt.

somogy megyében gyékényes belterületén major józsef 41 éves gépkocsivezető, berzencei lakos a csurgói áfész tehergépkocsijával elütötte bogdán márton 17 éves segéd munkás gyékényesi lakost. bogdán kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: major józsef gyorsan hajtott, a gyalogos pedig figyelmetlenül haladt át az uttesten. a gépkocsivezetőt őrizetbe vették.

vas megyében rönök községben tóth józsef 20 éves segéd munkás, rábafüzesi lakos egy engedély nélkül elvitt motorkerék-párral - vezetői engedély és bukósisak nélkül - az utkanyarban betonkorlátnak ütközött és a helyszínen meghalt./mti/

-.-

bb 14. halálos balesetek

tm bh hgy

1976. június 7.

a iii. kerület bécsi ut 226. szám alatt karl ferencné, tüzelő és építőanyag kiskereskedő telepén egy betonmedence mellett gödröt ástak. közben a medence betonfala rádőlt baráth sándor 38 éves segéd munkás, budapesti, tóth sándor 33 éves foglalkozás nélküli piliscsabai, és tóth zoltán 28 éves segéd munkás budapesti lakosra. baráth sándor és tóth sándor a helyszínen meghalt. tóth zoltánt életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. a baleset okának és a felelősség megállapítására a vizsgálatot megkezdték.

kunszentmiklóson ifj. gerő zsigmond egyéni gazdálkodó tanyájának istállójában tari miklós 66 éves alkalmi munkás, kunszentmiklósi lakos ittas állapotban égő cigarettával elaludt, tűz keletkezett, és tari miklós füstmérgezésben meghalt. az anyagi kár körülbelül 35 000 forint.

kölesd község külterületén egy présház bontása közben a vályog tüzfal leomlott és maga alá temette a tulajdonost, szabó jános 72 éves nyugdíjast. szabó a helyszínen meghalt./mti/

-.-  
- 8 -

8.20 bh

1/10 920

bb 15. jugoszláv katonai küldöttség érkezett hazánkba

s bh hgy

1976. június 7.

nikola ljubičsics hadsereg tábornok, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi honvédelmi titkárának vezetésével hétfőn délelőtt katonai küldöttség érkezett hazánkba hivatalos, baráti látogatásra czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent czinege lajos, a hm katonai tanácsa, a néphadsereg parancsnoki karának több tagja, valamint dr. vitomir gasparovic, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

1/miniszter!

bb 16. halálos közlekedési balesetek

s bh hgy

1976. június 7.

üllés és kiskunhalas között rácz lajos 69 éves alkalmi munkás, üllési lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely eltűtötte. a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

miskolcon a bajcsy-zsilinszky ut 2. számú ház előtt magyar józsef 26 éves üzletvezető-helyettes, budapesti lakos személygépkocsijával gyors hajtás közben felhajtott a járda-szigetre, majd a villamossíneken továbbhaladva összűtközött a vele szemben közlekedő villamossal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasa tóth istván 25 éves üzletvezető, miskolci lakos a helyszínen meghalt.

felsőgöd belterületén egy utkereszteződésben harmath mihály 24 éves gépkocsivezető, ceglédberceli lakos a volán 20-as számú vállalat autóbuszával nekiütközött bencze imre 21 éves fűtész szerelő, halimbai lakos motorkerékpárosnak. a baleset következtében bencze imre olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. utasát rusznyák julia 19 éves gyári munkás, szódi lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba. a körülmények tisztázása folyamatban van.

szolnokon az abonyi ut és landler jenő ut kereszteződésénél godó mihály 47 éves ács-kömvés, törteli lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben elütötte az uttesten átfutó kovács lászló 5 éves szolnoki gyermeket, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője ellen, őrizetbe vétel mellett eljárás indult./mti/

10.35 bh

1/10 1130

- 9 -

bb.17. magyar szolidaritási küldöttség utazott bulgáriába

be bh hgy

1976. június 7.

makoldi mihálynének, a magyar szolidaritási bizottság al-  
elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott szófiába  
néhány napos hivatalos látogatásra a bolgár afro-ázsiai  
szolidaritási bizottság meghívására./mti/

-.-

bb.18. jót tett a hajózásnak a dunai áradás

vid-ká/fé hgy

1976. június 7.

a szigetközi duna szakaszra mértékadó dunaremetei vizállás  
hétfőn reggel 484 centiméter volt, így a péntek reggel hat óra  
óta érvényben lévő elsőfoku árvízvédelmi készültséget, amely a  
duna rajka és vének közötti szakaszára terjedt ki, megszüntet-  
ték, az áradás árvízvédelmi szempontból nem okozott gondot,  
sőt inkább hasznosnak bizonyult a hajósok számára. az idén  
először nemcsak gázlók nincsenek, de a hajózó ut szűkületek  
is teljesen eltűntek.

a mostani kedvező vizállást kihasználják a dunamenti or-  
szágok hajósai. a hajózás vasárnap sem szünetelt és a radarral  
felszerelt hajók éjszaka is közlekednek. ezekben a napokban 24  
óra alatt 100-120 ezer tonna árut is továbbítanak a hajók  
ezen a szakaszon felfelé pozsony, bécs, linz, regensburg, le-  
felé pedig az aldunai kikötők irányába./mti/

-.-

bb.19. megkezdődött a számóca feldolgozása a nyiregyházi kon-  
zervgyárban

vid-ká/fé hgy

1976. június 7.

hétfőn megkezdtek a számóca feldolgozását a nyiregyházi kon-  
zervgyárban. egyelőre naponta száz mázsányit küldenek a szer-  
ződött gazdaságok, de ez a mennyiség már a hét végére megkét-  
szereződik. a megállapodások szerint az idei szezonban mintegy  
ötezer mázsa számócat kap a gyár, s ebből 800 ezer félkilós  
dobozos befőttet készít belföldi fogyasztásra és 700 ezer ü-  
veg dzsemet exportra.

/folyt.köv./

11.15/fé

-10-

10/11/76

bb.19./ megkezdődött... folyt/fé

számócából és málnából az idén négyszer-ötször annyit dol-  
gozhat fel a gyár, mint három évvel ezelőtt. ez a növekedés  
többek között annak is köszönhető, hogy a gyár anyagaikkal hoz-  
zájárult a számóca és málna telepítéséhez. ennek kedvező hatása  
már az idén, az elkövetkező években pedig még inkább érzékelhe-  
tő lesz./mti/

-.-

bb.20. honvédelmi és sportnapon: uttörő hadijáték

t me/s/fé hgy

1976. június 7.

riadó a farkashegyen: hétfőn kora reggel, mintegy 4000 ut-  
törő kuszott, mászott, kötélén függött, rejtjeles táviratot  
fejtett meg, futárként száguldoit, elfogta az „ellenséget”,  
és elsősegélyt nyújtott: teljesítette az uttörőparancsot. az  
uttörőhadijáték során és a villám-számháboruban ügyességről,  
bátorságról adott számot, ugyanakkor bizonyította: jól ismeri  
az uttörőmozgalom történetét. a vii.országos uttörő találkozó  
negyedik napja: honvédelmi és sportnap. a hadi-  
játék részt vevőinek - jutalomként - a határőrlovasok, tüzol-  
tók, műrepülők és ejtőernyősök bemutatót tartottak, majd e-  
lőállt a „gulyáságyu”, és a pajtások a katonákkal együtt e-  
bédeltek a szabadban.

sokezer uttörő ugyanebben az időben a laktanyákban, klub-  
okban hadtörténeti múzeumban ismerkedett a laktanyaélettel,  
a haditechnikával. találkoztak a fegyveres erők és testületek  
tagjaival./mti/

-.-

11.20/fé

10/11/76

-11-

bb.21. elkészült a kápolnásnyéki közuti felüljáró

vid-/kz/fé hgy

1976.junius 7.

a velencei-tó partján, kápolnásnyéknél, hétfőn elkészült a 70-es főközlekedési út és a budapest-nagykanizsa vasútvonal fölött átvezető közuti felüljáró. a 100 méter hosszú hidon 8 méter széles közut, a két oldalán pedig gyalogjáró vezet át. az új közuti felüljáró a velencei-tó közlekedését teszi gyorsabbá és biztonságosabbá, megszünteti a forgalmas vasútvonal és a közut szintbeli kereszteződését. a felüljáróhoz több kilométer hosszú új betonut és több hid is elkészült, így a velencei-tó déli partja és az m-7 autópálya között új átkötő utvonat épült ki.

a kápolnásnyéki közuti felüljáró az uvaterv tervei alapján hazánkban elsőként előregyártott vasbeton elemekből épült. az elemeket az építéstudományi intézet szentendrei kísérleti telepén házgyári módszerrel gyártották. a felüljáró 12 millió forintos beruházással készült, a csatlakozó kisebb hidakkal, uttal és a kialakított forgalmi csomópontokkal együtt összesen 34 millió forintba került. az m-7 autópálya és a 70-es ut közötti felüljárót, sikeres műszaki átvétel után, előrelátólag június 22-én adják át a forgalomnak./mti/

-.-

bb.23. tiz új tanterem szombathelyen

vid-/kz/fé hgy

1976.junius 7.

szombathely kámonai városrészében a meglévő hat tanterem általános iskola mellé új tiz tantermet, ebédlőt, konyhát, napközi otthont építettek. az új létesítményt - melynek műszaki átadására hétfőn került sor - közlekedési folyosó köti össze a régi épülettel.

az iskola bővítése folytatódik: korszerű tornatermet építenek, s felújítják a régi iskola hat tantermét is.

a városrészi iskolájának építését, környékének rendezését, a szülők, s a patronáló üzemek szocialista brigádjai jelentős értékű társadalmi munkával segítik./mti/

12.00/fé

-.-  
-12-

12.12.12

bb.22. expressz utazási iroda vezetőinek tanácskozása

vid-kz/fé hgy

1976.junius 7.

az expressz ifjúsági és diákutazási iroda mintegy száz vezetője és munkatársa kétnapos tanácskozásra ült össze hétfőn békéscsabán. értékelték az ország tizenkilenc megyei irodájának első félévi, a belföldi utazásokkal kapcsolatos munkáját, majd tájékoztató hangzott el a kiemelt hazai expressz rendezvényekről és a nemzetközi üdülőtelepek, belföldi táborok programjáról. a résztvevők a két nap alatt megvitatják a kiszakóval közösen rendezendő akciókat és sportturisztikai jellegű feladatok lebonyolítását./mti/

-.-

bb 24. magyarországi és franciaországi kapcsolatairól

i dg tr pv bh hgy

1976. június 7.

deregán gábor, az mti munkatársa írja:

a nemzetközi és ezen belül is az európai politikai légkör alakulásának kedvező tényezője, hogy a magyar-francia kapcsolatok az elmúlt időszakban kielégítően fejlődtek. a két kormány nézete számos nemzetközi kérdésben azonos, vagy közel áll egymáshoz. a magyar-francia párbeszéd folytatását biztosítják azok a kormányegyezmények, amelyek a politikai, a gazdasági, a kulturális és a tudományos élet területeit érintik.

politikai kapcsolataink alakulásában jelentős esemény volt fock jeno 1968. évi párizsi és pierre messmer francia kormányfő 1973. évi budapesti látogatása. e látogatások hosszú távon megszabták a kapcsolatok alakulását. rendszeresek a külügyi konzultációk is, 1975 júniusában puja frigyés külügyminiszter tárgyalt a francia fővárosban, majd néhány hónappal később bernard destremau francia külügyi államtitkár látogatott magyarországra. a további együttműködésre utmutatóul szolgál a helsinki záróokmány is.

gazdasági kapcsolatainkban jelentős esemény volt a két ország között 1970-ben megkötött hosszulejárati kereskedelmi és gazdasági megállapodás. azóta országaink árucserforgalma megkétszereződött, a magyar export 94,2, a francia kivitel pedig 87,8 százalékkal nőtt 1975 végéig. magyarországra tavaly 303 millió francia frankért exportált termékeiből, míg vásárlásaink értéke 583 millió francia frank volt. az elmúlt öt évben egy milliárd francia frank magyar passzivum keletkezett. /folyt. köv./

12.10 bh

- 13 -

12.12.12

bb 24. /magyarország ... folyt./ bh

a magyar-francia gazdasági kapcsolatok megélénkülését akadályozó tényezők az európai gazdasági közösség megkülönböztető importkorlátozó intézkedései, valamint az export-importnak a lehetőségekhez nem mindig alkalmazkodó szerekezete. az 1974. novemberében született tíz évre szóló gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodás jól szolgálja a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlődését; az áruszállítások - a kedvezőtlen világgazdasági helyzet ellenére is - bővültek; az új ipari és kereskedelmi együttműködési formák száma is nőtt. mégis számos olyan területe van a gazdasági együttműködésnek, ahol még kiaknázatlanok a lehetőségek.

a magyar kivitelben a mezőgazdasági és az élelmiszeripari cikkek dominálnak, az ipari fogyasztási cikkek exportja mellett. a gépipari szállítások értéke azonban lényegesen kisebb, mint a franciaországból importált gépi berendezéseké, a magyar exportban csupán 4-6 százalékos arányt képviselnek. franciaország szállításaiiban az anyagok, a félkésztermékek és alkatrészek szerepelnek a legnagyobb sulyal, mintegy 55-60 százalékat adják a magyar behozatalnak. a gépek és berendezések aránya az utóbbi öt évben 16-25 százalék között változott. magyar vállalatok 1975-ben 146 millió frankért vásároltak francia gépi berendezéseket.

lényegesen nagyobb lehetne a gépipari forgalom, ha a két ország vállalatai jobban kiaknáznák a kooperációkban rejlő lehetőségeket. eddig 25 magyar-francia kooperációs megállapodás született, a legjelentősebbek a szerszámgépipar és a számítógépgyártás területén jöttek létre. a jövőben hasonló együttműködés alakulhat ki a híradástechnikában, a járműiparban, a mezőgazdasági gépgyártásban, a konfekcióiparban, az építőiparban és a vízgazdálkodásban is. jó lehetőség kínálkozik olyan kétoldalú megállapodásokra is, amelyek révén a francia és a magyar vállalatok közösen lépnének fel harmadik piacokon. jó példa erre az egyesült izzó és a francia jouffrieau cég megállapodása, amelynek alapján közösen létesítenek lámpagyárat szíriában.

kulturális kapcsolatainkban a meglévő lehetőségek jórészt kihasználatlanok. magyarországon széles körben hozzáférhetőek és elismertek a francia kulturális értékek, a magyar kultúra franciaországi terjesztése azonban nem közelíti meg ezt a szintet. hazánkban 1975-ben 64 francia szerző művét adták ki, a magyar televízió pedig összesen 60 francia műsort vásárolt./mti/

-.-

- 14 -

12.15 bh

16 1300

bb, 25. időjárásjelentés

bh hgy

1976. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

nappali felhőképződés

délnyugat-, nyugat- és közép-európában, valamint a fekete tenger vidékén magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken általában kevés a felhő, csendes, a reggeli órákban helyenként párák, egy-két helyen ködös az idő. középpontjában olaszország déli része fölött örvénylő ciklon hatására a balkán-félsziget nagy részén és a kárpát-medence déli felén többfelé esik az eső, egy-két helyen zivatar is kialakul. a következő 36 órában időjárásunkban nem lesz lényeges változás. az esők délen lassan megszünnnek.

hazánkban vasárnap a déli országrészben a délutáni órákra borultságig megnövekedett a felhőzet és esni kezdett az eső. az ország többi részén változóan felhős idő volt, és 10, 15 órát sütött a nap. a déli határvidéken a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de baranya megye egyes részein elérte a 18-21 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult részeken 17-20, máshol 20-24 fok között alakult. hétfő hajnalra az ország nagy részén 9, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a déli országrészben erősen felhős vagy borult idő volt és helyenként esett az eső, máshol változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor a borult részeken 12-17, máshol 19-22 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás kedd estig :

a déli országrészben több, máshol kevesebb felhő, főleg hétfőn a déli, dél-keleti megyékben még kisebb esővel. mérsékelt, időnként, megélénkülő észak-keleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20, 25 fok között.

/folyt.köv./  
12.45/bh

16 12.50

-15-

bb.25. / időjárás...folyt/bh

távolabbi kilátások pénteg reggelig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb szórványosan fellépő záporok. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 22-26, később 26-30 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél : 505 cm. /mti/

-.-

bb 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se bh hgy

1976. június 7.

1. vizsgák
2. poznanai vásár
3. bkv-szaktanácsképzés
4. erdőszítés
5. vitafórum
6. vas megyei iskolahálózat
7. munkás-szállási tolvaj
8. mezőgazdasági kisgépek
9. ganz-márvag fejlesztés
10. kripton előállítás
11. új típusú autóbusz
12. elutazott kong dzin the
13. balesetek
14. halálos balesetek
15. jugoszláv katonai küldöttség
16. balesetek
17. szolidaritási küldöttség
18. dunai áradás
19. számóca feldolgozás
20. uttörő hadijáték
21. felüljáró kápolnásnyéken
22. expressz-tanácskozás
23. új tantermek szombathelyen
24. francia kapcsolatok
25. időjárásjelentés
26. hírjegyzék

-.-

- 16 -

13.00 bh

To 13<sup>10</sup>

bb 27. puja frigyos finnországba utazott

s pr bh hgy

1976. június 7.

puja frigyos külügyminiszter kalevi sorsának, a finn köztársaság külügyminiszterének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra finnországba utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt pertti torstila, finn köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője is./mti/

-.-

bb 28. eltemették budanovits máriát

be pr bh hgy

1976. június 7.

hétfőn a farkasréti temetőben nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára budanovits mária érdemes művészt, az operaház örökös tagját és nyugalmazott magánénekesnőjét. az operaház nevében lukács miklós igazgató, a pályatársak nevében pedig jámbor lászló magánénekes vett végső búcsút az elhunytól./mti/

-.-

bb 29. dr. brahim el gharli,

gg pr bh hgy

1976. június 7.

a tuniszi vörös félhold alelnöke vezette kéttagú küldöttség többnapos látogatásra magyarországra érkezett eleget téve a magyar vöröskereszt meghívásának./mti/

-.-

bb 31. a rózsakiállítás sikere

gk pr bh hgy

1976. június 7.

több mint 25 ezren tekintették meg a budatétényi gyümölcs- és dísznövénytermesztési kutató intézet rózsakertjét, valamint a vágottrózsa-kiállítást. a nagy érdeklődésre való tekintettel június 13-ig meghosszabbítják a rózsakiállítást. nyitvatartás naponta délelőtt 9-től 19 óráig./mti/

-.-

13.20 bh

To 14<sup>10</sup>

- 17 -

bb 30. vendég moszkvából

gk pr b hgy

1976. június 7.

a budapesti vii., hernád utca 46. szám alatti kísérleti iskola bokányi dezső uttörőcsapata meghívta névadója moszkvában élő leányát, bokányi emmát és unokáját, boriszt az uttörőmozgalom 30 éves születésnapja alkalmából.

a vendégek a csapat kisdobosaival és uttörőivel együtt vészek részt a jubileumi rendezvényeken és két hetet töltenek az uttörő csapat sáttortáborában, bakonybélien./mti/

-.-

bb 32. az eső ellenére teljes az öntözési készenlét a tiszavölgyében

vid kz bh hgy

1976. június 7.

az elmúlt napok esős időjárása ellenére továbbra is teljes készültségben vannak a tiszavölgyi vízkivételi művek és öntözőrendszerek. a csapadékeloszlás ugyanis egyenetlen volt, míg például mezőtúron 80,5 milliméter eső esett, törtelen csak 26,4 milliméter természetes csapadék áztatta meg a földeket. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén eddig több mint 33 ezer hektár növényi kultúra kapott vizet a tiszából, a körösökből, ennek csaknem fele azonban rizsvetés, az üzemek a rizs és a legelő kivételével elhanyagolják a felületi öntözést, noha ez a módszer az egyik jól bevált és gazdaságos öntözési forma.

vannak olyan területek, ahol az öntözési adottságokat a koratavas óta optimálisan kihasználják, tiszaföldváron, cibakházán, zagyvarékason, jászalsószentgyörgyön, rákóczi falván az eső ellenére is folyamatosan öntöztek, az elegendő csapadékot kapott területeken igen szépek a növények./mti/

-.-

bb 33. megalakult a körmendi járás első sertéstenyésztő és hizlaló szakcsoportja

vid kz bh hgy

1976. június 7.

a körmendi és a nádasdi áfész-ek szervezésében hétfőn negyvenegy taggal megalakult a körmendi járás első sertéstenyésztő és hizlaló szakcsoportja. a járásban a földterület 23,7 százalékát a háztáji és kisegítő gazdaságok művelik, s tavaly például az eladott sertések hatvan százalékát ezekben a gazdaságokban hizlalták. a lehetőségek azonban ennél nagyobbak.

/folyt. köv./

- 18 -

13.35 bh

13.35

bb 33. /megalakult ... folyt./ bh

a kisegítő gazdaságok árutermelését a szakcsoportok keretében - eddig huszonhárom ilyen működött a járásban - főként az áfész-ek szervezik. a most megalakult első sertéstenyésztő és hizlaló szakcsoportnak is minden segítséget, támogatást megadnak. a szakcsoport tagjai egyelőre a meglévő sertésállományát újabb ötvenkét anyakocávan növelik. ezeket az áfész-ek támogatásával a járás nagyüzemeitől szerzik be. kocánként az áfész-től 500 forint vissza nem térítendő támogatást kapnak.

az áfész-ek vállalkoztak arra is, hogy a szakcsoport tagjainak ingyenesen házhoz szállítják a tenyésztéshez szükséges tápot, takarmányt, gondoskodnak a megfelelő szakmai tanácsadásról, s az állatok értékesítéséről is./mti/

-.-

bb 34. megnyílt a háromfarkas vendéglő egerben

vid kz bh hgy

1976. június 7.

új korszerű vendéglátóhellyel gazdagodott eger. hétfőn a belvárosban megnyílt a „háromfarkas” vendéglő. a nyolcmillió forintos költséggel létrehozott vendéglő egri különlegességekkel csalogatja a vendégeket. az étlapjának jellegzetességei között van a „farkas csalogató”, és az „egri bicskáshus”, az étteremhez tejvár is csatlakozik. ez elsősorban reggelizéshez kínál bő választékot./mti/

-.-

bb 35. hazaérkezett sziriából az mszmp pártsküldöttsége

gk pr bh hgy

1976. június 7.

vasárnap hazaérkezett az mszmp központi bizottságának küldöttsége, amely jakab sándorral, a központi bizottság tagjával, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetőjével az élen látogatást tett a sziriai arab köztársaságban az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének meghívására.

/folyt. köv./

- 19 -

14.50

bb 35. /hazaérkezett .... folyt./ bh

a küldöttség megbeszéléseket folytatott dr. fawwaz sayyagnal, a nemzeti vezetőség tagjával, a külügyi iroda vezetőjével, fahmi yusfi-val, a regionális vezetőség tagjával, a tömegszervezeti iroda vezetőjével. az imperialistaellenes harcban vállalt szolidaritás, a szíriai és a nemzetközi haladó erők együttműködése megerősítésének szellemében tartott tárgyalásokon áttekintették a nemzetközi és a közel-keleti helyzet fejleményeit, a pártközi együttműködési megállapodás végrehajtásának időszaki feladatait.

a küldöttség szíriai tartózkodása során találkozott khaled bagdassal, a szíriai kommunista párt főtitkárával, valamint khaled fahoummal, a palesztinai nemzeti tanács elnökével.

az mszmp kb küldöttségét a ferihegyi repülőtéren dr. nagy gábor, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta.  
/mti/

--

bb 36. vas megye kapta a korányi vándorszerleget

vid kz pr bh hgy

1976. június 7.

v az elmúlt évi eredményes munkája elismeréseként vas megye kapta meg az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet vándorszerlegét. az ezüstszerleget az intézet igazgatósága és az egészségügyi minisztérium ítéli oda évenként a tüdőbetegségek elleni küzdelemben legjobb munkát végzett megyének.

a bizottság vas megye vonatkozásában kiemelte a kórház és a gondozók közötti példamutató együttműködést, valamint azt, hogy a hálózat már 1971 óta résztvesz a nemzetközi tbc unió megelőző programjában is.,, /mti/

--

bb 37. 40 millió forintos gép a ménkesi bányában

vid kz pr bh hgy

1976. június 7.

szovjet gyártmányú önjáró furó-rakodó berendezés kezdte meg a munkát hétfőn a nógrádi szénbányák ménkesi aknaüzemében. a tartozékaival együtt negyvenmillió forint értékű berendezés lehetővé teszi a jelenlegi feltáró vágathossz megkétszerezését. amellett, hogy a fejtés előkészítés így korszerűbb, gyorsabb lesz, s ez még nagyobb biztonságot ad a széntermelésnek, a szállítási ut is mintegy felére lerövidül. hozzájárul az aknaüzemben alkalmazott korszerű és termelékeny termelőberendezések folyamatos kihasználásához, amittől a ménkesi aknaüzem kapacitásának mintegy ötven százalékos emelkedését várják. hasonló berendezést helyeztek üzembe a nógrádi szénbányák szoros-pataki aknaüzemében is./mti/

--

14.35/bh

- 20 -

1500

bb 38. felhasználható: 15 órától!

csontos lászló szobrászművész kiállítása kisvárdán

vid ká bh pr

1976. június 7.

a kisvárdai és rétközi napok keretében hétfőn a kisvárdai bessenyei györgy gimnázium és szakközépiskola dísztermében megnyitották csontos lászló szobrászművész gyűjteményes kiállítását. a tárlaton a művész mintegy 50 alkotását - szobrokat, plasztikákat, érméket - mutatják be./mti/

--

bb 39. a népesedéspolitikai tennivalókról tárgyalt a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid kz bh hgy

1976. június 7.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága két eszterdeje hozott népesedéspolitikai feladattervnek megvalósítását vizsgálta a meg hétfőn tartott ülésén. megállapította, hogy a hozott intézkedések eredményeként a megyében - 1973-hoz viszonyítva - huszonegy százalékkal nőtt az élveszületések száma, a csecsemőhalálozás pedig három százalékosra csökkent. a testület ugyanakkor felhívta a figyelmet a koraszülötteknek az országos átlagot meghaladó arányára és felszólította a szakembereket olyan vizsgálatok lefolytatására, amelyek a jelenlegre magyarázatot, s egyben orvoslást is adnak. a népesedéspolitikai határozat megvalósítására egyébként az v. ötéves tervidőszakban további intézkedések történnek. 1977-re elkészül a balassagyarmati kórház új szülészeti és nőgyógyászati pavilonja, salgótarjánban is bővítik a szülészeti-nőgyógyászati osztályt. a tervidőszak végéig nógrádban csaknem kétezer óvodai és több mint háromszáz bölcsődei hely létesül. salgótarjánban két, balassagyarmaton egy újabb körzeti gyermekorvosi rendelő nyílik és szélesítik az iskolaorvosi hálózatot is./mti/

--

1630

-21-

bb 40. megkezdődött a 15. országos borverseny

vid/kz/rj hgy

1976. június 7.

egyik történelmi borvidékünk központjában - szekszárdon - hétfőn megkezdődött a xv. országos borverseny. a babits mihály művelődési központban rendezett megnyitón dr. szabópál antal, a tolna megyei tanács elnöke üdvözölte a hazánk minden tájáról összegyűlt szőlészeti, borászati szakembereket, majd varga páál, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium élelmiszeripari főosztályvezetője mondott beszédet. egyebek közt rámutatott, hogy két kedvezőtlen és egy közepes évjáratot követően került sorra a mostani verseny, ennek ellenére sem csökkent az érdeklődés iránta. az idei verseny elsődleges célja a közfogyasztásban lévő borok minőségi vizsgáztatása a termelők csaknem nyolc száz bort neveztek be, felerészt a boltokban kapható forgalmi, felerészt pedig a megyei versenyeken arany érmet kapott termelői borokat, s kisebb részt új szőlőfajtákból vagy új eljárással készült kísérleti borokat. bemutatnak muzeális értékű, különleges borokat is. az ország legkiválóbb szakértőiből álló négy zsűri előtt először vizsgáznak az üzletekben vásárolható palackos borok: asztali, pecsenye, minőségi, különleges minőségi borok, csemege, úrmös, fűszerezett, továbbá üdítőjellegű gyöngyöző, habzó, pezsgőborok és borpárlatok. kár, hogy asztali borból, bár 51-féle van forgalomban, csak ötöt neveztek be a versenyben. a verseny egyúttal tapasztalatcsere is, a résztvevők tanulmányozzák a szekszárdi borvidék rekonstrukcióját is. /mti/

--

15.45 rj

-22-

16<sup>35</sup>

bb. 41. új képzőművészeti alkotás győrt

vid/kz/rj hgy

1976. június 7.

mészáros mihály szobrászművész vörösréz plasztikáját hétfőn leplezték le győrt, a 7500 lakásos ady lakótelep orvosi rendelőjében. a 9 négyzetméter alapterületű plasztika emberi alakot ábrázol és az emberi szervezet harmoniáját szimbolizálja. a képzőművészeti alkotás az orvosi rendelő belső falát díszíti. /mti/

--

bb 42. többszázézes tétel - megkezdődött az interker börze

t/kf/be/rj sl hgy

1976. június 7.

hétfőn az építők szakszervezetének székházában megkezdődött a vállalatoknál feleslegessé vált készletek hasznosítására szervezte negyedik kéthetes interker börze. az induláskor, az első héten, 48 ipari vállalat és szövetkezet kínál különféle náluk elfekvő olyan anyagokat, amelyekre másutt szükség lehet.

ezt igazolta is a börze kezdete, amelyen többszáz vállalati anyagbeszerző fordult meg, s legtöbbje eredménnyel járt. az akció első napján ugyan nem voltak olyan kiemelkedő nagyértékű vásárlások, mint legutóbb, az eredmény azonban kedvező. az apróbb és a 200.000-300.000 forintos tételből a gyorsmérleg szerint az első nap 13-14 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. a börze „sztárjai”, ezúttal a különböző kötőelemek voltak. sok csapágy, kohászati alapanyag fogyott, s változatlanul kelendő árunak bizonyultak az elektromos kábelek. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 2. / a magyar ipar.../ hírünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

a hét elején m e g n y i l t 3f. poznani nemzetközi.....

/mti/

--

15.50 rj

-23-

16<sup>40</sup>

bb. 43. felavatták az obudai uttörő- és ifjusági házat

gk/rj pr hgy

1976. június 7.

hétfőn ünnepélyesen megnyitották az obudai uttörő- és ifjusági házat: a fővárosi tanács képviselőjében dr. mezei gyula művelődésügyi főosztályvezető adta át az új létesítményt. a ház: ajándék a megalakulásának 30. évfordulóját ünneplő uttörőmozgalomnak. építési költsége 32 millió forint volt és 17 szakörnek, könyvtárnak, gyermekkönyvtárnak teremt jó működési feltételeket. helyet kapott benne egy 300 személyes színházterem is. az építési költségekhez a kisz központi bizottsága 4 millió forinttal járult hozzá. a kerületi üzemek és intézmények jelentős társadalmi segítséget nyújtottak az építkezéshez, a kerületi kisz-bizottság szervezésében a kerületi fiatalok közel 20 ezer társadalmi munkaórát teljesítettek. /mti/

--

bb. 44. a jugoszláv katonai küldöttség megkezdte hivatalos megbeszéléseit

s/rj pr hgy

1976. június 7.

a jugoszláv katonai küldöttség nikola ljubicsics hadseregtábornok szövetségi honvédelmi titkár /miniszter/ vezetésével hétfőn délben megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét. a hősök terén, s koszorút helyezett el a gellérthegy felszabadulási emlékműnél. a koszorúzáson jelen volt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter valamint dr. vitomir gasparovics budapesti jugoszláv nagykövet.

czinege lajos délután hivatalában fogadta a jugoszláv katonai küldöttséget. a két ország katonai küldöttségei megkezdtek hivatalos megbeszélésüket. a tárgyaláson részt vett dr. vitomir gasparovics. /mti/

--

16.00 rj

-24-

16<sup>00</sup>

bb. 45. kiállítás a tit kiadványokból

t/km/pr/rj hgy

1976. június 7.

a tudományos ismeretterjesztő társulat tavaly összesen 103.438 előadást tartott - 4 és félmillió hallgatónak. ezek az adatok is bizonyítják, hogy a tudományos ismeretterjesztés hatalmas tömegekhez szól. minél jobban felkészült, a legfirssebb tudományos eredményeket is jól ismerő előadókra van szükség. a tit több mint 50 kiadványában ismerteti a legújabb tudományos szenzációkat, foglalja össze egy-egy évfordulóval kapcsolatos tudnivalókat. rendkívül népszerűek a tit heti és havi folyóiratai is: az élet és tudomány, a valóság, a buvár és az egyéb tájékoztatók.

ezekből a kiadványokból rendeztek kiállítást a tit természet-tudományi stúdiójában, amelyet hétfőn dr. vonsik gyula, a tit főtitkára nyitott meg. a kiállítás célja: megismertetni a szakembereket, érdeklődőket a tit kiadványaival, hogy ezek minél szélesebb réteghez eljussanak. dr. vonsik gyula megnyitójában egyebek között elmondta, hogy ezt a bemutatót a megyei ismeretterjesztő társulatok is kiállítják, bővítik saját anyagaikkal. egy év múlva a megyék dokumentumaival teljessé vált gyűjteményt ismét bemutatják. a kiállítás június 11-ig tekinthető meg a bocskay ut 37. szám alatti tit stúdióban. /mti/

--

bb. 46. megnyitott az örmény népművészet kiállítása a szovjet kultúra és tudomány házában

t/dg/zsu/rj pr hgy

1976. június 7.

szovjet-örményország népművészetét bemutató kiállítás nyitott hétfőn délután a szovjet kultúra és tudomány házában. a megnyitón részt vett v.l. muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és g.b. garibdzsanjan akadémikus, a szovjet-magyar baráti társaság örmény tagozatának elnöke. o.l. toscsakovnak, a szovjet kulturaközpont osztályvezetőjének köszöntője után vlagyimir atanyán festőművész és kerámikus, a szovjetunió képzőművészeti szövetségének tagja mutatta be a megjelenteknek a kiállítást. a kulturaközpont földszinti helyiségeiben több mint 200 népi iparművészeti tárgy látható. az örmény néprajzi múzeum, valamint magángyűjtemények legszebb munkáiból válogatták össze a kerámiákat, fafaragásokat, népi motívumokban gazdag textiliákat, ötvösmunkákat, gobelineket, és szőnyegeket. megtalálhatók több mint 200 évvel ezelőtt készült mestermunkák, és bemutatkoznak mai örmény népművészet is.

/mti/

--

16.10 rj

-25-

16<sup>10</sup>

bb. 47. tanácsi küldöttség utazott szolnokról tallinnba

vid/fm/rj -cz

1976. június 7.

szolnok megyei tanácsi küldöttség utazott hétfőn tallinnba sipos károlynak, a megyei tanács elnökhelyettesének vezetésével. a delegáció az észt főváros és szolnok megye között fennálló testvérkapcsolatok jegyében egy hetet tölt tallinnban és tanulmányozza a városfejlesztés módszereit, a nevelési központok, intézmények működését, irányítási formáit, továbbá az óvodai és a bölcsődei hálózatot. /mti/

--

bb. 48. kimagasló sikerrel szerepelt franciaországban a pécsi nevelők háza kamarakórusa

vid/fm/rj -cz

1976. június 7.

a franciaországi tours városban június 5-én és 6-án rendezték meg a hagyományos nemzetközi kórustalálkozót, amelyen hazánkat képviselő pécsi nevelők háza kamarakórusa kimagasló sikerrel szerepelt. a dalostalálkozón hét európai és tengerentúli ország 15 énekkara vett részt, köztük a pécsi együttes dobos lászló és tillai aurél karnagyok vezényletével. a zsűri döntése szerint az egynemű kórusok kategóriájában a nevelők háza női kara lett az első, míg a vegyeskórusok közül a második helyre került a pécsi együttes. a kortárs zeneszerzők műveinek legjobb megszólaltatásáért a zsűri különdíját nyerték el a magyarok. s végül a loire-menti város közönségdíja is a mecsekajai város kórusának birtokába jutott.

a nevelők háza kamarakórusa különösen nagy tetszést aratott bartók és kodály műveivel, s mind a közönség, mind a szakmai hallgatóság meleg ünneplésben részesítette a harminc tagu magyar énekkart. ehhez hasonló sikerrel legutóbb irországban szerepelt a pécsi énekkar: a cork városban rendezett nemzetközi énekfesztiválon ugyancsak első díjat nyert.

/mti/

--

16.40 rj

-26 -

1400

bb. 49. magyar lemezsiker londonban

i/km/zsu/rj pr -cz

1976. június 7.

a „hónap legszebb lemezei,, között emeli ki csánky emília oboaművész felvételét az angol fővárosban megjelenő tekintélyes hanglezmez szaklap, a records and recording júniusi száma. az új hungaroton kiadványról a következőket írta a kritikus: „csánky emília nevét eddig sohasem hallottam még, de teljes biztonsággal megjósolhatom, hogy hamarosan igen híres művész lesz. játéka egészen magas minőségű, oboájának hangja teljesen egyéni - sötétebb mint általában - telt és rendkívül behizelgő, s mindehhez egy minden igényt kielégítő technika járul. s ami még ennél is több, muzikalitása a művek legmélyére hatol. kitűnő a stílusérzéke, s például azt is tudja - és megvalósítja - hogy bach egészen más színeket kíván, mint vivaldi. a felvételtechnika rendkívül jó minőségű. /mti/

--

bb. 50. újabb szakosítási egyezmények - nemeslaki tivadar hazaérkezett a rigai reab ülésről

k/szbe/rj ie -cz

1976. június 7.

hazaérkezett rigából nemeslaki tivadar kozhó- és gépipari miniszter, aki a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottsága 30. ülésén elnökölt.

a résztvevő országok az ülésen áttekintették a komplex programból adódó feladatok eddigi teljesítését, meghatározták a következő évek főbb feladatait. kiemelten foglalkoztak a színes televízió technikai eszközeinek kifejlesztésével és ezek gyártásszakosítási lehetőségeivel, a közszükségleti, híradástechnikai gyártmányok választékának bővítésével és az automatizált mérőrendszerek munkamegosztási lehetőségeivel.

a bizottság mostani ülésén, figyelembe véve a rádióelektronika gyors fejlődését, elhatározták, hogy tovább folytatják és gyorsítják az együttműködést. egységesítik a színes tévékészülékeket, megteremtve ezzel a tagországok közötti részegység kooperáció előfeltételeit. elhatározták azt is, hogy kifejlesztik a minőségi gyártáshoz nélkülözhetetlen korszerű színes televízió alkatrész-bázist. az ülésen 11 féle átviteltechnikai mérőműszer gyártás-szakosításról írtak alá egyezményt, ezek közül hetet hazánkban gyártanak a jövőben.

/folyt.köv./  
16.50 rj

-27 -

1405

bb. 50. /ujabb szakosítási... 1. folyt./rj

egyébként magyarországon jelenleg 30 féle olyan műszert állítanak elő a sokoldalú szakosítási egyezmények alapján, amelyek a tévéstudio berendezések és vevőkészülékek beállítására és ellenőrzésére szolgálnak. /mti/

--

bb. 51. belkereskedelmi küldöttség utazott bukarestbe

i/kf/rj ie -cz

1976. június 7.

hétfőn molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott bukarestbe a magyar-román belkereskedelmi munkacsoport ülésére. a megbeszélésen áttekintik az 1976. évi belkereskedelmi választékcseré alakulását, tárgyalnak a műszaki-tudományos együttműködés időszerű kérdéseiről, valamint a jövő évi és a középtávu megállapodások előkészítéséről. /mti/

--

bb. 52. magyar vízügyi küldöttség utazott romániába

k/sb/rj ie -cz

1976. június 7.

a kgst vízügyi vezetők értekezletének xxii. ülészakára hétfőn magyar küldöttség utazott romániába dr. gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével. az ülésen értékelik a kgst komplex programjában előirányzott vízgazdálkodási intézkedések végrehajtását. tárgyalnak a tiszai és a duna-völgyi együttműködésről és az intervenciószolgálat nemzetközi vízgazdálkodási koordinációs szervezet létrehozásáról is. /mti/

--

16.55 rj

-28 -

14/10

bb 53. szmbt küldöttség hazánkban

zsu um pr cz

1976. június 7.

hétfőn hazánkba érkezett a szovjet-magyar baráti társaság 19 tagú delegációja z.n. tyimofejevának, az szmbt alelnökének, a rabotnyica című folyóirat főszerkesztő-helyettesének vezetésével. a küldöttség tagjai - akik az szmbt több köztársasági és területi tagozatát képviselik - tanulmányozzák a magyar-szovjet baráti társaság munkáját, ismerkednek a szakcsoportok életével. hétfőn délután a szovjet vendégek ellátogattak a barátság házába, ahol nagy mária főtitkár tájékoztatta őket az szmbt tevékenységéről, és arról, milyen módszerekkel segíti a társaság az szkp xxv. kongresszusán hozott határozatok magyarországi ismertetését. /mti/

--

bb 54. vii. országos uttörőtalálkozó - játék-és sportparádé

t me/gk um pr cz

1976. június 7.

hétfőn délután a körcsarnokban folytatódott a vii. országos uttörőtalálkozó: a budapesti és megyei küldöttek - mintegy 1500 pajtás - játék- és sportparádén vett részt. zászlós felvonulás nyitotta meg az uttörők színes, látványos ünnepi seregszemléjét, amelyen részt vett szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára is. dr. csanádi árpádnak, az országos testnevelési és sporthivatal elnökhelyettesének köszöntője után a cselgáncs-sport legifjabb reménységei - a testnevelési főiskola szakosztályának neveltjei - demonstrálták ügyességüket, „játék technikájukat”, ezután uttörő-olimpikonok, köztük a montreali olimpiára készülő magyar tornászválogatott keret tagjai bemutatóját tapsolták meg a pajtások. különösen medveczky krisztina gerenda- és magyar zoltán „magyar-vándor”, gyakorlatait jutalmazták viharos tapsal. sikeresen szerepeltek a honvéd serdülő ökölvívói is. az orosz lányi és más általános iskolák tanulói korong-gyakorlással, ritmikus sportgimnasztikával, gumiasztal- és akrobatikus tornabemutatóval gazdagították a programot. a jubileumot köszöntő többfordulós szellemi vetélkedő győztesének pompás kérdés-felelet játékába bekapcsolódta nézők is. a „fiatalabbak is elkezdhetik”, jelszóval müller kati és bérczy istván a közönséget is megtornáztatta. /mti/

--

17.00/um

14/10

bb. 55. elkészült a hetven ezredik rába-man diesel -motor

vid/rj -cz

1976. június 7.

a győri rába magyar vagon- és gépgyárban elkészült a hetven-ezredik rába-man diesel-motor. a gyárban 1969 nyara óta gyártják a nagyteljesítményű diesel-motorokat különböző típusokban. a hetven ezredik 192 lóerős, fekvőhenger-elrendezésű motor volt és néhány nap múlva több társával együtt utnak indítják a szovjetunióba.

az idei év első öt hónapjában 8800 motor készült győrtől exportra és a hazai piacra. az év hátralévő hónapjaiban is teljes kapacitással dolgozik a motorgyár. 1976-ban csaknem 20 ezer motort gyártanak. a hetven ezredik motor a többitől csupán abban különbözik, hogy díszítő rajzot kapott. ez a rajz majd nyolcvan ezredik motorra is felkerül az év utolsó-, vagy a jövő év első napjaiban. /mti/

--

bb. 56. polinszky károly hazaérkezett

dgy/rj -cz

1976. június 7.

a dr. polinszky károly oktatási miniszter vezette delegáció, amely rifki danisman török kulturális miniszter meghívására részt vett a törökországi rákóczi ünnepségeken, visszaérkezett magyarországra. /mti/

--

bb. 57. szovjet ujságíróküldöttség budapesten

zsu/rj ie -cz

1976. június 7.

az irkutszkban és bakuban rendezendő magyar gazdasági napok előkészítése alkalmából ujságíró küldöttség érkezett hétfőn budapestre, hogy megismerkedjen a magyar gazdasági élettel. /mti/

--

17.05 rj

-30 -

1720

bb. 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

rj -cz

1976. június 7.

27. puja frigyos finnországba utazott
28. eltemették budanovits máriát
29. dr. brahim el gharli
30. vendég moszkvából
31. rózsakiállítás
32. öntözési készenlét a tiszta völgyében
33. sertéstenyésztő és hizlaló szakcsoport alakul a körmendi járásban.
34. megnyílt a háromfarkas vendéglő egerben
35. hazaérkezett sziriából az mszmp pártküldöttsége
36. korányi vándorserleg
37. 40 millió forintos gép
38. csontos lászló szobrászművész kiállítása
39. a nógrád megyei tanács vb-ülése
40. megkezdődött a 15. országos borverseny
41. új képzőművészeti alkotás győrtől
42. megkezdődött az interker börze
43. felavatták az óbudai uttörő- és ifjusági házat
44. jugoszláv katonai küldöttség
45. kiállítás a tit-kiadványokból
46. örmény népművészet kiállítása
47. tanácsi küldöttség utazott szolnokról tallinnba
48. pécsi nevelők háza kamarakórus-franciaországban
49. magyar lemezsikló londonon
50. hazaérkezett nemeslaki tivadar rigából
51. belkereskedelmi küldöttség utazott bukarestbe
52. magyar vízügyi küldöttség utazott romániába
53. szmbt-küldöttség hazánkban
54. vii. országos uttörőtalálkozó
55. elkészült a hetvenezredik rába-man diesel-motor
56. polinszky károly hazaérkezett törökországból
57. szovjet ujságíróküldöttség budapesten
58. kemerovói küldöttség salgótarjánban
59. szolidaritási gyűlés mezőtúron
60. hirjegyzék

/mti/

--

18.20 rj

-31 -

1820

bb. 58- felhasználható: 18.00 óra után!

kemerovói küldöttség salgótarjánban - szovjet tudományos és kulturális napok nógrád megyében

vid-/rj fm -cz

1976. június 7.

nógrád megye szovjetunióbeli testvérmegyéből, kemerovóból hétfőn küldöttség érkezett salgótarjánba, leonyid alekszandrovics gorskovnak, az szkp kemerovó területi bizottsága első titkárának vezetésével. ebből az alkalomból nógrád megyében megrendezik a szovjet tudomány és kultúra napjait. több helységeben a szovjetunióról szóló dokumentum- és fotókiállítások nyílnak, ismeretterjesztő előadásokat tartanak. az mszmp nógrád megyei bizottsága oktatási igazgatóságán „Lenin- a párt megalapítója,, a salgótarjáni józsef attila művelődési központban „testvérmegyénk, kemerovó,, címmel nyílik kiállítás. a ballassagyarmati horváth endre galériában szanthoffer imre grafikusművész mutatja be „igy láttam moszkvát,, címmel rajzait. a megye több helységében fellép az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó művészegyüttese. a látogatás alkalmából nógrádban szovjet filmhét kezdődik. salgótarjánban barátsági nagygyűlésen és magyar-szovjet emlékpark létesítésével is megpecsételik a két nép testvéri barátságát, együttműködését. /mti/

-. -

bb. 59. szolidaritási gyűlés mezőtúron

vid/kz/rj -cz

1976. június 7.

szolidaritási gyűlést rendeztek hétfőn mezőtúron. a demonstráción részt vett és felszólalt tomas solis a chilei antifasiszta bizottság elnöke. a nagygyűlést takács józsef a városi népfront bizottság titkára nyitotta meg, majd dr. molnár béla a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. többek között szólt arról, hogy az országszerte megrendezett békeakciókon tíz és száz- ezrek csatlakoztak a béke világtanács stockholmi felhívásához, követelve a fegyverkezési verseny megszüntetését, a le- szerelést, az európai biztonság és együttműködés helsinki záróokmányában foglaltak megvalósítását.

/folyt.köv./

18.25 rj

-32 -

1845

bb. 59. / szolidaritási... 1. folyt./rj

szolidaritásukról biztosították a szabadságukért és függetlenségükért harcoló latin-amerikai, afrikai, ázsiai országok népeit, méltatták a szocialista országok egységes törekvését a béke megőrzéséért. a nagygyűlés résztvevői tiltakozó táviratot küldtek chilébe, amelyben követelik a bebörtönzött hazafiak azonnali szabadonbocsájtását és felelősségüket az újabb fasiszta terrorcselekmények ellen. a békenagygyűlést művészeti műsor követte. a művelődési házban szolidaritási kiállítás nyílt, az országos béketanács 35 tablóból álló anyaga a palesztin nép életét, harcát mutatja be az önálló palesztin állam létrehozásáért. /mti/

-. -

bb. 61. budapestre érkezett wolfgang rauchfuss

t/kg/rj -cz

1976. június 7.

hétfőn délután budapestre érkezett az ndk-delegáció, amely az ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 15. ülésén vesz részt. a delegációt wolfgang rauchfuss, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ndk-tagozatának elnöke vezeti.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság társelnöke fogadta. ott volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

-. -

18.35 rj

-33 -

1850

bb. 62. hazaérkezetek moszkvából a magyar bábművészek

1/km/gg/rj -cz

1976. június 7.

hétfőn hazaérkezett moszkvából az állami bábszínház művészcsoportja. a magyar bábosok a xii. nemzetközi bábművész kongresszuson vettek részt. a kongresszus idején nagy sikerrel játszották a moszkvai központi bábszínházban a kodály zenéjére alkotott háry jános című bábjátékot. /mti/

--

bb. 63. felhasználható 19 órától!

a nagyváradi állami színház debrecenben

vid/kz/rj -cz

1976. június 7.

kétnapos vendégszereplésre debrecenbe érkezett a nagyváradi állami színház társulata. hétfőn este a csokonai színházban d.r. popescu szomorú angyalok története című vásári komédiáját mutatta be.

kedden a nagyváradi színház román tagozata lép a közönség elé. /mti/

--

bb. 64. felhasználható : 19 órától!

a debreceni csokonai színház operatársulatának vendégszereplése szolnokon

vid/rj fm -cz

1976. június 7.

a debreceni csokonai színház operatársulata hétfőn este a szolnoki szigligeti színházban vendégszerepelt. műsorán mascagni: parasztszünet című operája, továbbá egy magyarországi eredetű bemutató: jarmol burghauser „két ur szolgája”, című táncjátéka szerepelt a debreceni máv filharmónikus zenekar közreműködésével. /mti/

--

18.40 rj

- 34 -

1855

bb. 65. időjárásjelentés

zsu/rj -cz

1976. június 7.

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás keddi estig: a déli országrészben jobbra erősen felhős idő, már kevesebb helyen esővel, máshol főleg a nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporral, zivatarral. napközben megélénkülő észak-keleti, keleti szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet: délen 20 fok körül, máshol 22-26 fok között. /mti/

--

bb. 66. tanácskozás a mezőgazdasági termelés időszerű feladatairól martonvásáron

vid/rj -cz

1976. június 7.

a mezőgazdasági termelés időszerű feladatairól kétnapos tanácskozás kezdődött hétfőn martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti üzemében. a megyei tanácsok illetékes elnökhelyetteseinek és mezőgazdasági élelmezésügyi osztályvezetőinek tanácskozásán részt vett dr. román pál, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint a mem vezető munkatársai, szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, závodni lászló, a mszmp fejei megyei bizottságának titkára, závodi imre a fejei megyei tanács elnöke, valamint az országos trösztök, vállalatok vezetői.

dr. román pál megnyitó szavai után váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartott előadást a mezőgazdasági termelés időszerű feladatairól az egyes ágazatok helyzetéről, valamint az idej mezőgazdasági célkitűzésekről.

mezőgazdasági munkák helyzetét értékelve a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a gazdaságok a szokottnál szervezettebb munkával, nagyobb erőfeszítéssel behozták azt a háromhetes lemaradást, amit a késői kitavaszkodás okozott. május végére ország-szerint befejezték a tavasziak vetését. a szakemberek szerint a kalászosok jól teleltek, a vetések állaga kedvező. a kukoricát másfélmillió hektárnál valamivel kisebb területen, a burgonyát százezer hektáron vetették el. örvendetes, hogy nőtt a cukorrépa vetésterülete, s a tervezettnél öt százalékkal több napraforgót, 25 százalékkal több szóját vetettek a gazdaságok.

/folyt.köv./

20.10 rj

-35

2020

bb. 66. / tanácskozás.... 1. folyt./rj

jelentős lemaradás mutatkozik viszont a dohánytermesztésben: a tervezett 17 és félezer hektárral szemben csak 10.755 hektárt palántáztak el.

a szélsőséges tavaszi időjárást megsínylették a növények: a szántóföldi kultúrák közül legjobban a cukorrépa károsodott, de ennek ellenére egy-két ezer hektárral meghaladja majd a betakarítandó répa területe a tervezettet.

kétezerkétszáz hektárral emelkedett az idén a zöldségfélék vetésterülete, de még mindig nem éri el a tervezett szintet. az évi szerződéskötések alapján főleg a friss fogyasztást szolgáló termelésben mutatkozik hiány.

a szélsőséges tavaszi időjárás károkat okozott az ország gyümölcsöseiben. elsősorban az alföldön, bács-kiskun és pest megyében. különösen a kajszifajták károsodtak. az eddigi felmérések szerint a tervezettnél mintegy 15 százalékkal kevesebb gyümölcsre számíthatnak a közös gazdaságok.

az idei tavaszon jó volt a vetőmagellátás - állapította meg a miniszterhelyettes, de lucernamagból és makói hagymamagból nem tudták kielégíteni az igényeket.

a talajerőgazdálkodásról szólva a miniszterhelyettes megállapította, hogy egyes megyékben jelentősen csökkent a műtrágyafelhasználás. ez rosszul értelmezett takarékoság, káros szemlélet.

az állattenyésztési ágazat gondjairól, feladatairól szólva megállapította az előadó, hogy az ágazat legfontosabb népgazdasági irányzatai teljesíthetők.

a háztáji és kisegítő gazdaságok fejlesztésére hozott kormányintézkedések - hangsúlyozta a miniszterhelyettes - már éreztetik hatásukat. a továbbiakban azonban a nagyüzemek kapcsolatát a kisegítő gazdaságok teljes körére ki kell terjeszteni, új szakcsoportokat kell majd szervezni, s az együttműködés új formáit kialakítani.

/folyt.köv./

20.15 rj

-36 -

2015

bb. 66. / tanácskozás... 2. folyt./rj

jónak mutatkozik az anyag és gépellátás, de változatlanul gondot okoz a tehergépkocsi ellátás, ebből az igényeket az idén sem tudja kielégíteni a kereskedelem. kombájnból viszont zavartalan lesz az ellátás.

értékelték az értekezlet résztvevői a beruházások helyzetét is. megállapították, hogy a hosszabb időszak termelését meghatározó építési, ültetvénytelepítési beruházások megkezdése valamint pénzügyi teljesítése lemaradást mutat, kevés az induló beruházás.

a következő időszak feladatai közül a legjelentősebb az 1,8 millió hektár kalászos betakarítása lesz. a jelenlegi kombájnkapacitás lehetővé teszi, hogy ezzel a nagy munkával kedvező időjárás esetén 12-14 munkanap alatt végezzenek a nagyüzemek. rendkívül fontos, hogy időben és gyorsan végezzék el a járulékos munkákat is a gazdaságok.

fontos kérdés a zöldségtermesztés fejlesztése. ennek érdekében a miniszterhelyettes előterjesztést készít az állami tervbizottsághoz.

megállapította a miniszterhelyettes, hogy a mezőgazdasági termelés jelenlegi helyzete biztató, az alapvető célkitűzések teljesítéséhez meg vannak a feltételek.

vánca jénő előadása után több megye mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának a vezetője számolt be megyéje mezőgazdaságának a helyzetéről, majd dr. Lénárt Lajos, a gabonatröszt vezérigazgatója tartott előadást a tröszt betakarításra, felvásárlásra való felkészüléséről.

a tanácskozás kedden folytatja munkáját. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 35. számú /hazaérkezett.. hirünk/ 1. folyt. 2. bek. 3. sorában a név helyesen:

k h a l e d e l - f a h u m

/mti/

--

10.20 rj

-37 -

2030

bb. 67. külföldi vendégek csillebércen

gk/rj -cz

1976. június 7.

a magyar uttorók szövetsége fennállásának 30. évfordulója és a vii. országos uttorótalálkozó eseménysorozata alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi vendégek hétfőn este látogatást tettek a csillebérci uttorónagy táborban.

a vendégeket - a szovjet, a bolgár, a jugoszláv, a lengyel, a kubai, a mongol, az ndk-beli, a román és a vietnami gyermekszervezetek hazánkba érkezett vezetőit - az uttorótábor kis lakói, az uttoró művészegyüttesek tagjai köszöntötték színes, látványos műsorral, dallal, tánccal. a testvérszervezetek delegációinak vezetői átadták szövetségeik üdvözlését és ajándékait a jubiláló magyar uttoróknak. a vendéglátók nevében szücs istvánné, a magyar uttorók szövetségének főtitkára köszöntötte a vendégeket.  
/mti/

--

bb. 68. a belföldi szerkesztőség hireinket jegyzéke 18.00 órától zárásig

nj -cz

1976. június 7.

61. budapestre érkezett wolfgang rauchfuss
  62. hazaérkeztek a magyar bábművészek
  63. a nagyváradi állami színház debrecenben
  64. a debreceni csokonai színház vendégszereplése szolnokon
  65. időjárásjelentés
  66. tanácskozás martonvásáron
  67. külföldi vendégek csillebércen
  68. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

21.15 rj

-38 -

2130

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. június 8. k e d d

bb. 1. próbaüzemel a csepeli kerékpárgyár finn galvanizáló gépsora - az év végéig 270 ezer kemping bicikli

i/sz/be/rj ie -cz

1976. június 8.

a csepel művek jármű és konfekcióipari gépgyárában a technológiai rekonstrukció első lépcsőjeként megkezdődött finn gyártmányú programvezérléses galvanizáló automatásor próbaüzemelése.

mint ismeretes, a gazdaságos gyártmány szerkezet kialakítása során a gyárban tavaly megszüntették a motorkerékpárok előállítását, s ez évtől megindult a különböző típusú kemping bicikli sorozatgyártása. az év végéig mintegy 270 ezer kerékpár hagyja el a csepeli gyárat, ezek jórészt a belkereskedelem vásárolja meg az egyre növekvő hazai igények kielégítésére. 1980-ban már több mint félmillió kemping biciklit akarnak gyártani, többek között az összecusukható és a többsebességű típusokból. addig azonban jelentős technológiai fejlesztéseket valósítanak meg.

a most felszerelt, finnországból importált, elektromos vezérlésű korszerű galvanizáló berendezés óránként 30 négyzetméternyi felületet azaz körülbelül 60 kerékpár krómozott alkatrészeit galvanizálja. a berendezés alkalmazásával e területen megszűnik a nehéz fizikai munka. megtakarítást érnek el azért, hogy a galvanizálás közben keletkező fémtartalmú szennyvizet és öblítő vizet - előzetes szűrés után - a berendezésbe visszavezetve újra hasznosítják. az új technológia eredményeként a galvanbevonat védő értéke megkétszereződik.

egyébként még ebben az évben felszerelik a gyárban az új cementáló és edző automatásort is, s jövőre felépül az elektrosztatikus festőüzem. /mti/

--  
-1 -